

Тезисы выступления

официального представителя МВД Республики Беларусь в Польше Шулинского А.З. на совещании Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), посвященного рассмотрению выполнения государствами-участниками ОБСЕ обязательств в рамках человеческого измерения

Уважаемые дамы и господа !

Республика Беларусь занимает активную позицию на международной арене по вопросам борьбы с торговлей людьми и последовательно выступает за необходимость принятия более действенных и скоординированных мер, направленных на предупреждение и пресечение этого позорного явления.

Противодействие торговле людьми в Беларуси Главой государства определено одним из приоритетных направлений в деятельности не только правоохранительных органов, но и всех заинтересованных министерств и ведомств, а их более 13.

На сегодняшний день в республике налажено эффективное взаимодействие с Международной организацией по миграции, Программой развития ООН, Европейской комиссией, общественными организациями. С их участием принято прогрессивное законодательство и меры по повышению осведомленности общества о проблеме трафика, оказанию реабилитационной помощи жертвам.

Статус жертв торговли людьми, меры обеспечивающие безопасность, социальные гарантии, реабилитация, правовой статус пребывания на территории Беларуси, а также освобождение от ответственности жертв, вовлеченных в преступную деятельность в Беларуси закреплены на законодательном уровне.

Мы полагаем целесообразным инициировать разработку международного нормативного правового акта, в котором определить единый для всех государств подход в понятии «жертва торговли людьми», правовом статусе таких лиц, мерах их защиты, реабилитации и репатриации.

В настоящее время в республике действует четыре реабилитационных приюта для жертв трафика. Также помощь можно получить в 156 территориальных центрах социального обслуживания населения системы Министерства труда и социальной защиты. Несовершеннолетние могут пройти реабилитацию в 102 социально-педагогических центрах и 136 детских социальных приютах Министерства образования.

В нашей стране основное количество жертв выявляется именно правоохранительными органами. Так, с **2002 года выявлено порядка 3000 жертв, основное количество из которых подвергались сексуальной эксплуатации и, конечно же, мы осознаем, что их намного больше.** В результате активных действий в республике с 2002 по 2006 годы привлечено 977 лиц к различным видам уголовного наказания, в том числе 251 – к лишению свободы.

Ответственность за торговлю людьми в Беларуси будет жесткая и неотвратимая – это наша твердая и бескомпромиссная позиция. На это направлен Декрет Президента « О некоторых мерах по противодействию торговле людьми». Сегодня охотникам извлекать выгоду за счет эксплуатации белорусских граждан, мы по

максимуму перекрыли «лазейки» и пробелы в нормативно-правовой базе.

Пользуясь предоставленной возможностью, мне бы хотелось обратить внимание присутствующих к вопросам депортации.

Так, по оценкам экспертов ОБСЕ в некоторых странах назначения торговля людьми рассматривается в основном как проблема нелегальной миграции или проституции и задержанные лица подлежат выдворению из страны. Как говорится, нет человека – нет проблемы. И это является **серьезным препятствием** в дальнейшем расследовании данной категории уголовных дел и защите жертв, а преступникам удается действовать длительное время, вовлекая новых жертв.

В нашей работе основное внимание уделяется профилактике, разъяснительной работе среди населения и предупреждению трафика, поскольку все мы сталкиваемся с последствиями эксплуатации, которые бывают необратимыми.

Все присутствующие в этом зале, прекрасно понимают, что достаточно сложно решать этот вопрос, и пользуясь случаем, мы бы хотели обратить внимание на необходимость объединения усилий и выработки совместных мер в противодействии, поскольку ни одно государство не сможет в одиночку справиться с этим позорным социальным явлением.

И в заключении хотелось проинформировать присутствующих, что в рамках реализации инициативы представителей ряда государств, озвученной на состоявшейся 5 марта 2007 года в Нью-Йорке международной конференции Организации Объединенных Наций, в учреждении образования «Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь» создан Международный учебный центр подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров в сфере незаконной миграции и

противодействия торговле людьми. 19 июля с.г. состоялась официальная церемония открытия центра. В торжественном мероприятии приняли участие Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, генеральный директор Международной организации по миграции **Брунсон Маккинли**.

Мы готовы делиться своим опытом и перенимать все прогрессивное и передовое у других стран и международных организаций.

Благодарю за внимание.